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Ata da Sessão Solene da Câmara Municipal de 

Cachoeiro de Itapemirim, referente ao 1º 

Período da 1ª Sessão Legislativa da 8ª 

Legislatura, realizada no dia 01 de janeiro de 

2017. ___________________________________ 

 

 

 

Ao primeiro dia do mês de janeiro do ano de dois 

mil e dezessete, sob a Presidência do Vereador Sílvio Coelho Neto, iniciou-se, às dezesseis 

horas e quinze minutos, nas dependências dos Caçadores Carnavalescos Clube, a Sessão 

Solene da Câmara Municipal de Cachoeiro de Itapemirim–ES, referente ao Primeiro Período 

da Primeira Sessão Legislativa da Oitava Legislatura, para posse dos vereadores, do prefeito e 

do vice-prefeito eleitos para o mandato de 2017/2020. / Mestre de Cerimônia:  Boa-tarde 

a todos! Sejamos todos bem-vindos, clamando pela proteção e as bênçãos de Deus para o 

encontro dos cachoeirenses com suas novas autoridades municipais. Damos início a esta 

Sessão Solene do Poder Legislativo, destinada a dar posse aos novos vereadores, prefeito e 

vice-prefeito eleitos em 02/10/2016. Convocamos o Vereador Sílvio Coelho Neto, eleito com 

o maior número de votos, para que tome assento à Mesa Principal, de onde presidirá esta 

cerimônia. Agora, convidamos para tomarem assento nos lugares que lhes foram reservados 

os seguintes vereadores: Alexandre Andreza Macedo, Alexandre Bastos Rodrigues, Alexandre 

Valdo Maitan, Alexon Soares Cipriano, Allan Albert Lourenço Ferreira, Brás Zagotto, Dario 

Silveira Filho, Delandi Pereira Macedo, Diogo Pereira Lube, Edison Valentim Fassarella, Elio 

Carlos Silva de Miranda, Ely Escarpini, Higner Mansur, Paulo Sérgio de Almeida, Renata 

Sabra Baião Fiório Nascimento, Rodrigo Sandi, Sebastião Gomes e Wallace Marvila 

Fernandes. Composto o plenário da Câmara Municipal, convidamos o prefeito eleito, Sr. 

Victor da Silva Coelho, acompanhado de sua esposa, Sra. Keila Cristina Vetoraci Duarte 

Coelho, para tomarem assento à Mesa. Convidamos o vice-prefeito eleito, Sr. Jonas Nogueira 

Dias Júnior acompanhado de sua esposa, Sra. Juliana Martins Antunes Nogueira, para 

tomarem assento à Mesa. Convidamos a também compor a Mesa, representando nesta 

cerimônia o Governador Paulo Hartung, o digno Superintendente do SEBRAE, Dr. José 

Eugênio Vieira, castelense e cidadão honorário de Cachoeiro de Itapemirim. Composta a 

Mesa principal, convidamos a todos para, de pé, acompanharmos a execução do Hino 

Nacional Brasileiro e, em seguida, o do Município, a maravilhosa composição de amor a sua 

terra que é o ―Meu Pequeno Cachoeiro‖, de Raul Sampaio. Neste momento, tão ansiado de 

renovação política, ocasião de muitas saudades de Glauber Coelho e de José Afonso Coelho, 

temos a satisfação de registrar a presença da genitora do nosso prefeito, Sra. Vilma da Silva 

Coelho. Agora, passaremos a palavra a Sílvio Coelho Neto, vereador eleito com o maior 

número de votos, que presidirá esta Sessão Solene, indicando um dos edis eleitos para 
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secretariar os trabalhos. / Sílvio Coelho Neto (Presidente): — Boa-tarde a todos! 

Excelentíssimos senhores vereadores e senhora vereadora, nobres membros de nossa Casa 

Legislativa, autoridades militares e civis, senhores secretários municipais, coordenadores, 

demais servidores da administração municipal e senhoras e senhores aqui presentes. Quero, 

em primeiro lugar, agradecer a Deus, que nos deu força e condições para chegar até aqui. 

Minha emoção neste ato não teria razão de ser, não fosse a minha família: meus pais, minha 

esposa, minha filha, meus irmãos queridos, meus sobrinhos e meu netinho de três anos e 

meio, o Bernardo. Eu os agradeço muito. Quero agradecer às pessoas que me confiaram o seu 

voto e à população em geral, que, numa atitude democrática, nos conduziu ao parlamento. Ser 

eleito vereador, indicado por dois mil e cinquenta e quatro eleitores, foi o que me 

proporcionou a honra de estar conduzindo essa cerimônia de posse. Hoje, é um dia muito 

especial em que nossos sonhos se tornaram realidade e, de agora em diante, vamos caminhar 

juntos na missão de sermos a voz na defesa dos interesses da coletividade. Estamos aqui 

assumindo o compromisso de manter e defender a Constituição Federal, a Constituição 

Estadual e a Lei Orgânica Municipal, promovendo o bem-estar do povo e sustentando a 

integridade e a autonomia do nosso Município. Sabemos que a renovação do Legislativo 

demonstra o anseio da sociedade cachoeirense por mudança; assim, quero pedir permissão aos 

nobres colegas vereadores, para dizer, em nome de Vossas Excelências, que tenho certeza da 

integração entre Executivo e Legislativo e da disposição da Câmara Municipal para as 

mudanças que se farão necessárias, sempre buscando, acima de tudo, o desenvolvimento de 

Cachoeiro de Itapemirim. Com certeza, surgirão divergências, mas, com seriedade, 

compromisso e maturidade política, juntos buscaremos a solução. Faço votos de que a 

Câmara Municipal seja a caixa de ressonância da vontade do povo cachoeirense, para que este 

Município possa manter sua tradição democrática e progressista, buscando minimizar as 

desigualdades sociais. Senhores, neste momento de descrença com a classe política, o dever 

que ora assumimos nos torna mais compromissados e responsáveis. Se caminharmos juntos, 

Legislativo e Executivo, zelando pela confiança depositada em cada um de nós, faremos um 

mandato em favor da necessidade de todos e devolveremos o espírito de otimismo e de 

credibilidade a nossa gente. Para concluir, quero desejar aos meus colegas vereadores uma 

legislatura de muito trabalho e compromisso com o bem-estar da nossa comunidade. Tenho 

certeza de que a integração e o respeito entre o Legislativo e o Executivo trarão grandes 

vitórias para o povo cachoeirense. Que Deus ilumine a nossa jornada que se inicia aqui, e que 

possamos concentrar nossa força na busca da união e do bem comum. Muito obrigado e feliz 

ano novo para todos! Convido a Vereadora Renata Sabra Baião Fiório Nascimento para 

secretariar os trabalhos desta Sessão Solene de Posse. Todos os vereadores eleitos já 

apresentaram a esta Mesa seus diplomas e declarações de bens, conforme exige a legislação. 

Sendo assim, convidamos todos os vereadores a ficarem de pé com a mão direita estendida. 

Peço a senhora secretária que leia o compromisso de posse e, em seguida, faça a chamada dos 

senhores vereadores que responderão: ―Assim prometo‖. / Renata Sabra Baião Fiório 

Nascimento (Secretária): — Compromisso de posse: ―Prometo cumprir a Constituição 

Federal, a Constituição Estadual, a Lei Orgânica do Município, observar as leis, desempenhar 

o mandato com honradez, dentro dos princípios da legalidade e da moralidade pública, e 

trabalhar pelo bem-estar e pelo progresso do Município.‖ / Sílvio Coelho Neto:  Assim 
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prometo. / Alexandre Andreza Macedo: — Assim prometo. / Alexandre Bastos Rodrigues: 

 Assim prometo. / Alexandre Valdo Maitan:  Assim prometo. / Alexon Soares 

Cipriano: — Assim prometo. / Allan Albert Lourenço Ferreira: — Assim prometo. / Brás 

Zagotto:  Assim prometo. / Dario Silveira Filho:  Assim prometo. / Delandi Pereira 

Macedo: — Assim prometo. / Diogo Pereira Lube: — Assim prometo. / Edison Valentim 

Fassarella: — Assim prometo. / Elio Carlos Silva de Miranda: — Assim prometo. / Ely 

Escarpini: — Assim prometo. / Higner Mansur: — Assim prometo. / Paulo Sérgio de 

Almeida:  Assim prometo. / Renata Sabra Baião Fiório Nascimento:  Assim prometo. 

/ Rodrigo Sandi: — Assim prometo. / Sebastião Gomes: — Assim prometo. / Wallace 

Marvila Fernandes:  Assim prometo. / Sílvio Coelho Neto (Presidente):  Declaro 

empossados os nobres vereadores para a legislatura 2017/2020. Convidamos os 

Excelentíssimos Srs. Prefeito eleito Victor da Silva Coelho e Vice-Prefeito eleito Jonas 

Nogueira Dias Júnior para que fiquem de pé e com a mão direita estendida. Lembramos que 

ambos também apresentaram a esta Mesa seus diplomas e declarações de bens, conforme 

exige a legislação. Peço a Secretária que leia o compromisso de posse e, em seguida, os 

senhores responderão ―Assim prometo‖. / Renata Sabra Baião Fiório Nascimento 

(Secretária): — ―Prometo cumprir a Constituição Federal, a Constituição Estadual, a Lei 

Orgânica do Município, observar as leis, desempenhar o mandato com honradez, dentro dos 

princípios da legalidade e da moralidade pública, e trabalhar pelo bem-estar e pelo progresso 

do Município.‖ / Victor da Silva Coelho: — Assim prometo. / Jonas Nogueira Dias Júnior: 

— Assim prometo. / Sílvio Coelho Neto (Presidente):  Declaro empossados os nobres 

Prefeito Victor da Silva Coelho e Vice-Prefeito Jonas Nogueira Dias Júnior para o mandato 

2017/2020. Agora, franqueamos a palavra, pelo tempo de cinco minutos, ao Sr. José Eugênio 

Vieira, Superintendente do SEBRAE, que, nesta ocasião, representa o Governador do Estado 

do Espírito Santo. / José Eugênio Vieira: — Boa-tarde a todos! Coube-me a tarefa de estar 

aqui, representando, nesta posse, o Governador Paulo Hartung e isso muito me honra. Falo 

com a experiência de homem público que passou por muitos governos e viveu muitas 

histórias. É um momento raro para o Brasil e quiçá o seja para Cachoeiro de Itapemirim. É 

um momento novo de colocar o pé no chão e ter consciência de que as coisas estão mudando 

e vão mudar. Victor, quando você foi eleito, ouvi a sua entrevista e confesso que me 

empolguei. Esse é o dever, mas fazê-lo é complicado. Ouvi a sua fala, Sílvio, quanto à 

integração Câmara/Executivo e, de fato, não dá mais para vivermos no mesmo modelo. O ano 

de 2017, que começa hoje, será mais difícil do que 2016, especialmente para aqueles que não 

se programaram, não se ajustaram para viver esse momento. Nós nunca trabalhamos com o 

financeiro e o orçamentário, e sim com o orçamentário x financeiro. Isso não podia dar certo. 

Se tenho o orçamento de 1 bilhão, mas recebo 800 milhões, é o inverso: são 800 milhões o 

que posso gastar. Não adianta chegar ao final do ano e a Câmara devolver o duodécimo. É 

preciso haver uma integração para, após os estudos que o Município apresentar, os ajustes 

aconteçam de forma a que os repasses sejam feitos de acordo com a receita. Se não for assim, 

não vai dar certo. Há uma grande renovação no Espírito Santo. Quase quarenta Municípios 

elegeram prefeitos novos que nunca antes disputaram uma eleição para tal cargo. Houve uma 

grande renovação nas Câmaras Municipais, vejam o exemplo da de Cachoeiro. O que é isso? 

É a experiência da população em busca do novo, da mudança. É fácil fazer, Victor? Não é, 
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mas invoco o modelo que o Governador Paulo Hartung tem adotado: gastar aquilo que pode e 

não comprometer o que não pode. Vivemos essa experiência no SEBRAE e terminamos o ano 

muito bem, porque fizemos o dever de casa. Então, Victor, desejo-lhe sucesso e saiba que o 

governador está a sua disposição. Paulo Hartung trabalha com todos, mas, no dia em que você 

marcar uma audiência com ele, a primeira pergunta a ser ouvida dele será: ―Como estão as 

suas contas?‖. Quando você disser que fez isso e aquilo e está equilibrado, ele lhe perguntará 

se trouxe projetos, e a reunião efetivamente se iniciará. Já presenciei o governador fazer 

várias vezes essa pergunta a prefeitos que, por se apresentarem desajustados, ouviram dele 

que voltassem, fizessem os acertos e, só então, o procurassem. Assim será no país inteiro. É 

uma travessia difícil e, como disse o Sílvio, é preciso mudar a mentalidade política do país. 

Ficam aqui os abraços do govenador e o meu. Coloco-me à disposição no SEBRAE, inclusive 

há uma unidade nossa na Avenida Beira Rio. Temos muito em comum e podemos ajudar na 

sua administração. Que Deus nos ajude a atravessar essa difícil caminhada, mas, com 

coragem, determinação e cumprindo o que você disse em sua entrevista depois de eleito, 

tenho certeza de que terminará os quatro anos de mandato com um resultado fantástico e 

satisfatório. Um abraço. Muito obrigado! / Sílvio Coelho Neto (Presidente):  Franqueamos 

a palavra aos vereadores, lembrando que o tempo estipulado pela Mesa é de três minutos. / 

Alexandre Andreza Macedo: — Boa-tarde a todos! Este é um momento muito especial para 

mim por se tratar de uma reeleição. Falarei brevemente, porque o calor é demais e ainda 

teremos o compromisso na Câmara para eleger o nosso presidente. Quero agradecer aos meus 

assessores, minha família, esposa, sogros e cunhada. É a família quem mais sofre conosco 

nessa caminhada que não é fácil. Viemos de um mandato desgastante, às vezes, não atendidos 

pelo governo, mas entendemos o momento que o Brasil está atravessando. Está sendo criado 

um novo ciclo para Cachoeiro de Itapemirim, com a política renovada. Acredito muito na 

gestão de Victor, na equipe montada, escolhendo os melhores para que Cachoeiro cresça e 

progrida. Victor, precisamos olhar para essa população de maneira diferente, tendo mais 

carinho com ela, que tanto sofre. Venho de Itaoca Pedra; sou vereador de Cachoeiro, mas 

representante direto daquele distrito, onde a população sofre e trabalha. Tenho quarenta e 

poucos anos, sempre acompanhei o sofrimento daquela população, e nada muda. Por isso, 

gostaria que o senhor olhasse diferente para aquele povo, fosse mais presente lá e caminhasse 

com eles, compreendendo suas dificuldades. Aquele povo trabalha, se aposenta e não pode se 

sentar dez minutos em uma praça sem ir para casa empoeirado. Tivemos o privilégio de 

inaugurar recentemente uma quadra e um ginásio, obras essas aguardadas por quase quatorze 

anos. Sabemos que só a prática do esporte pode mudar a mentalidade dos jovens. É a 

unificação da educação e do esporte. Em 2017, vamos começar a jogar uma bola numa quadra 

em uma comunidade que já possui dez mil habitantes. Eu agradeço e deixo-lhe esse pedido 

especial para que olhe com bons olhos para a nossa comunidade. Muito obrigado! / 

Alexandre Bastos Rodrigues: — Boa-tarde a todos! Agradeço a Deus em primeiro lugar e à 

população cachoeirense por ter me honrado e permitido participar deste momento tão 

emocionante que, pela sexta vez, vivo hoje. Faço um agradecimento especial a minha esposa 

Luciana pela paciência e carinho que sempre teve comigo. É grande o seu sacrifício por ter 

um marido político há tanto tempo. Agradeço a minha filha Lívia, aos meus irmãos, a minha 

família e a todos. Saúdo o Prefeito Victor e primeira-dama, o Vice-Prefeito Jonas e sua 
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esposa, o Dr. José Eugênio, o Procurador Pedro, a Renata, o Sílvio, em nome do qual estendo 

meus cumprimentos a todos os vereadores, desejando-lhes sucesso e muito trabalho. 

Agradeço aos membros do meu partido, a minha assessoria e à população de Cachoeiro. Estou 

convicto da nossa missão nesse momento em que a população brasileira está tão decepcionada 

com a classe política e sei que as cobranças serão maiores. Teremos muito trabalho e não 

poderemos decepcionar a população de Cachoeiro, mas levantar a autoestima desse povo. 

Precisamos unir a classe política: a Câmara Municipal, o Poder Executivo, os Governos 

Federal e Estadual e juntos lutarmos por dias melhores para a nossa gente. Que Deus abençoe 

a todos e até a próxima, se Ele quiser. Muito obrigado! / Alexandre Valdo Maitan: — Boa-

tarde a todos! Vou traduzir no meu discurso aquilo que os colegas que me antecederam já 

disseram sobre a questão de acreditar e de como a população vê a política neste momento. Já 

dizia Ruy Barbosa: ―De tanto ver triunfar as nulidades, de tanto ver prosperar a desonra, de 

ver crescer as injustiças, de tanto ver agigantar-se os poderes nas mãos dos maus, o homem 

chega a desanimar da virtude, a rir-se da honra e ter vergonha de ser honesto.‖ Essa é a visão 

que o povo tem da política em nível nacional. Prefeito, vai aqui a sugestão de um vereador de 

terceiro mandato para V. Ex.ª: a comunicação será a arma a ser usada pelo senhor para mostrar 

à população o que pode e o que efetivamente vai fazer. De igual forma, será importante 

dialogar com os vereadores. Precisamos saber das ações da prefeitura para apoiá-lo; do 

contrário, teremos dificuldades na convivência Legislativo/Executivo. Essa população, que 

veio aqui aplaudir V. Ex.ª e os vereadores, acredita nesses políticos. Eu tenho fé em Deus de 

que vamos corresponder à expectativa de todos. A comunicação será a arma para dizer a 

verdade à população neste momento que estamos passando. Que venham 2017, 2018, 2019 e 

2020. Que Deus abençoe a todos. Muito obrigado! / Alexon Soares Cipriano: — Boa-tarde a 

todos! Nesta tarde, de modo especial, quero agradecer a minha esposa batalhadora, a Gerusa, 

que esteve comigo nos momentos mais difíceis da minha vida e também nos mais alegres. 

Agradeço as minhas filhas Ana Luiza e Cristina, ao meu pai João Cipriano e sua esposa Dona 

Graça. Sinto falta da minha mãe que, se estivesse viva, estaria também presenciando este 

momento. A Dona Vilma, mãe do nosso prefeito empossado, que durante toda a sua vida 

educou com amor, carinho e com a Palavra de Deus os seus filhos, está alegre neste momento. 

Eu gostaria também de ter aqui a minha mãe, presenciando isso, mas Deus sabe de todas as 

coisas. Serei breve e pedirei apenas duas coisas. Digo que mudança para mim não é 

simplesmente tirar um e colocar outro, e sim saber se colocar no lugar do outro. Essa é a visão 

que eu tenho de gestão. Temos valorosos servidores na administração municipal, que ao longo 

de muitos anos, vêm tocando as gestões anteriores deste Município. Hoje, serão empossados 

os novos secretários e secretárias municipais, e eu lhes peço que tenham esse sentimento de 

observar que há valorosos servidores e servidoras que varam a noite, se preciso for, pelas 

administrações, e não será diferente com a de V. Ex.ª, senhor prefeito. Que Deus possa 

abençoar a cada um de nós e a administração do prefeito e nos orientar. Estaremos nessa 

parceria no que for da alçada do nosso mandato de vereador e da Câmara. Muito obrigado! / 

Allan Albert Lourenço Ferreira: — Boa-tarde a todos! Agradeço primeiramente a minha 

esposa cuja paciência foi até o limite nessa difícil campanha para mim e para todos. O 

momento foi de renovação, mas não foi fácil. Agradeço a quem votou e torceu por mim. Meus 

agradecimentos a Deus, a todos e a minha família, que veio lá do Norte Sooretama para 

prestigiar este momento comigo: meus pais, minha filha, minha neta e meu genro. Sou 
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funcionário efetivo da Câmara Municipal, motorista, e me preparei para representá-los com 

sabedoria junto aos norteadores do direito, da legalidade, da impessoalidade, da moralidade e 

da eficiência. Estou pronto para legislar e fiscalizar. Há muitas leis prontas, e o trabalho do 

vereador como legislador não é fácil. Seria de grande valia colocar em vigor as leis já 

existentes. Resumindo, contem comigo e com a minha representação para quem votou e 

também aqueles que não votaram em mim, porque sou representante da população de 

Cachoeiro. Fiquem com Deus. Muito obrigado! / Brás Zagotto: — Boa-tarde a todos! Quero 

cumprimentar o Silvinho, homem bom de voto, que veio lá de Conduru e bateu em todos nós. 

Saúdo o Victor, o José Eugênio, o Jonas, os vereadores, e especialmente o Higner, que está 

voltando à Câmara. Em nome da Cristina Lens, saúdo a todas as mulheres e, em nome do Sr. 

Osmar, que esteve comigo até hoje, saúdo os homens. O Dr. José Eugênio e outros falaram em 

mudança, mas, como disse o Alexandre Bastos, estou indo para o meu quinto mandato, e o 

povo quis me eleger novamente. Consegui ganhar a eleição com muito trabalho e respeito às 

pessoas. Acompanhei a escolha feita pelo Victor dos nomes para compor o seu secretariado, 

senti que optou pelas melhores pessoas e não mexeu muito com partido político nem dividiu a 

prefeitura. Fiquei muito satisfeito, saibam que haverá bastante trabalho e que na Câmara 

vamos ajudar de forma responsável. Que venha até 2030, Victor, com sucesso para esta cidade 

que tem tudo para crescer e vai crescer. Fui vereador na Câmara por dez anos ao lado do 

Glauber Coelho que era muito sabido e com quem aprendi bastante. Deus o levou cedo, mas, 

com certeza, o Victor vai representá-lo bem. Faço um agradecimento especial à Sílvia, minha 

linda esposa por quem sou apaixonado. Estamos casados há trinta anos, e ela me ajuda nas 

minhas dificuldades. Briga comigo às vezes, mas é boazinha com todo mundo. Só comigo ela 

é brava. Agradeço também aos meus filhos Gabriel, Leandro e Breno, que é um menino novo, 

mas está crescendo e me ajudou muito nessa campanha. Agradeço ainda às pessoas da Vila 

Rica, bairro onde nasci, cresci e aprendi a amar. Consegui muita coisa para a Vila Rica com as 

administrações passadas e, quando abrem as urnas do CIE, tenho mais voto lá do que 

candidato a prefeito. Agradeço a minha assessoria que está comigo desde o primeiro mandato. 

Deixo um abraço a todos, peço que Deus os abençoe e os convido para prestigiarem a eleição 

do presidente da Câmara que será na paz, sem guerra. Muito obrigado! / Dario Silveira 

Filho: — Boa-tarde a todos! É com felicidade que estou aqui hoje. Falarei menos para cobrir 

o tempo que foi usado pelo Brás. Parabenizo o Victor, o Jonas, os novos vereadores, o 

representante do Estado e a nossa secretária que errou um pouco o meu nome, mas eu a 

perdoo. Que Deus abençoe o Presidente Sílvio e a todos os vereadores. Peço desculpas, 

porque sou meio mole, e minha esposa me pediu que não chorasse para não fazê-la passar 

vergonha. O Alexon falou sobre sua mãe, e eu me lembrei da minha que, antes de falecer, me 

disse: ―Meu filho, seu pai foi candidato a vereador por três vezes, nem seu irmão nem sua 

irmã gostam de política, realize você esse sonho dele‖. Graças a Deus, com trabalho, 

humildade e sem recursos consegui. O Parraro, em seu programa de rádio, disse que quem 

ganhou não foi o Darinho da Saúde, e sim o da humildade. Quero agradecer a todos 

especialmente ao meu Bairro União que, como o Alexandre falou sobre a sua comunidade, é 

carente. Peço-lhe, prefeito, que olhe aquela comunidade com carinho, conforme já 

conversamos. É um bairro pobre e há muito o que fazer para ajudar as pessoas. Tenho vinte e 

sete anos de prefeitura, sendo vinte deles na área de saúde e, ao fazer um trabalho na parte 

social, sei de cada família que precisa de ajuda. Vamos conversar para olhar não só pelo meu 
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bairro, mas por todos os que precisam, porque nós, vereadores, fomos eleitos para atuar por 

todo o Cachoeiro. A minha comunidade me deu 80% dos votos, e eu só tenho que agradecê-la 

e também aos amigos e familiares, a família Silveira. Meu pai não pôde estar presente, porque 

meu irmão está com problemas de saúde na fresca de Marataízes, mas de lá está torcendo por 

mim. Quero registrar que a minha esposa e a minha filha Maria Vitória estão aqui, na frente. 

Quando fui votar no Alto União, chamei a minha filha e lhe disse: Maria Vitória, você é uma 

vitória que Deus me deu; por isso, vamos comigo que Deus vai me ajudar e me dará a essa 

outra vitória. Eu até disse isso na hora de votar, tiramos uma foto, e realmente Deus me deu a 

vitória. Desejo um feliz 2017 de saúde e paz para todos. Prefeito e vice-prefeito, contem 

comigo para trabalharmos por Cachoeiro. Nós, os doze novos vereadores, representamos a 

mudança para este Município, sem desmerecer os demais, pois os que se reelegeram 

mereceram. Somos a mudança, e o povo quer isso. Contem comigo, pois estou à disposição 

dos senhores em favor de Cachoeiro. Muito obrigado! / Delandi Pereira Macedo: — Boa-

tarde a todos! Quero cumprimentar esse seleto público presente, representando Cachoeiro. Sei 

que muitos gostariam de estar aqui, mas o local não comporta. Agradeço a todos os que se 

esforçaram para estar aqui no primeiro dia do ano. Faço um agradecimento especial a minha 

família, que é uma base importante. Não posso deixar de agradecer a minha esposa, Débora, 

que é radialista e um baluarte na minha vida, a minha filha Sâmila e ao meu filho Delandi 

Lucas. Muito obrigado pela força que vocês têm dado ao meu trabalho. Uma boa parte 

daquilo que eu faço vem das orações e da busca que fazemos a Deus para ter forças e vencer 

as lutas e as dificuldades que nos sobrevêm. Em nome dos colegas vereadores, quero dizer 

que estamos juntos com vocês para fazer uma excelente legislatura, melhor do que a que se 

encerrou ontem. Lembro aqui os colegas que não foram reeleitos e registro as presenças do 

Wilson Dillem, do Ratinho e do Amaral. O Amaral não foi reeleito, porque não se candidatou. 

Agradeço a força dos colegas e por estarmos juntos na legislatura que se encerrou. Registro 

que estou muito otimista, Victor, apesar de estarmos vivendo um momento de grande 

dificuldade. Se olhássemos para o campo político, estaríamos desanimados, porque a situação 

não está bonita. Também há uma grande dificuldade na questão econômico-financeira em 

nosso país, mas acredito muito que, unidos, poderemos fazer Cachoeiro crescer. O nosso 

Município precisa crescer economicamente, e não podemos mais permitir que Cachoeiro 

continue da forma como está. Estamos perdendo empresas para outras cidades, devido à falta 

de incentivos para o crescimento da nossa região, principalmente para Cachoeiro. Victor, 

estou acreditando no seu trabalho. Acredito que juntos poderemos fazer com que Cachoeiro 

seja olhado de forma diferente. Não podemos permitir que o nosso Município seja olhado 

apenas pelo campo cultural, devido a Roberto Carlos, Rubem Braga e tantos outros, e sim 

também como um local interessante para fazer investimentos. Se houver investimentos em 

Cachoeiro, teremos mais renda e empregos; assim, as nossas famílias desfrutarão de melhores 

condições de vida. Precisamos mais do que nunca de força política. Aí, vai depender da 

Câmara Municipal, do prefeito, dos deputados estaduais, federais e senadores, enfim de todas 

as forças políticas para podermos fazer uma mudança em Cachoeiro de Itapemirim. Eu 

acredito na Câmara. No que depender de mim, Victor, conte com o nosso Poder Legislativo. 

Este Poder vai fiscalizar as ações que V. Ex.ª implementará no Município e observará a 

aplicação de todos os recursos, mas sei que também podemos somar e fazer o melhor para 

Cachoeiro. Parabéns a todos que aqui estão e um feliz ano novo para Cachoeiro de Itapemirim 
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e para o Brasil. Desejo um Brasil sem corrupção, um Brasil melhor e um Brasil para frente, 

porque vamos avançar ainda mais. Muito obrigado! / Diogo Pereira Lube: — Boa-tarde a 

todos! Sou professor e muitos aqui não me conhecem, pois, por mais que eu admire, não sou 

frequentador do Mourad‘s, e sim do Mutantes. Como professor de ensino fundamental, médio 

e superior, dou aula em alguns lugares, e foram os alunos e seus pais que me trouxeram aqui. 

Quero saudar a minha esposa Simone, minha filha Helena, minhas irmãs e in memoriam de 

minha mãe e do meu pai. O que é que eu sou? Sou humanista e faço parte do PDT. Vivemos 

um momento político muito difícil, parecendo até que só há direita e esquerda, uma 

verdadeira guerra fria, e estamos nos esquecendo de dialogar. Precisamos nos humanizar 

mais. Existem projetos de sustentabilidade na área de educação e de meio ambiente, que 

precisamos olhar, e não só ser vereador de um bairro ou de outro. Nasci no Zumbi, moro na 

Vila Rica, mas não vou prometer nada por bairro; aliás, o meu lema foi ―sem promessas, só 

projetos‖. Na verdade, só prometo trabalho. A ideia é ter uma primavera de ideias. A 

primavera é a estação das flores. Assim como o Victor, que está trazendo mudanças, as flores 

não só embelezam, mas também nos dão esperança. Como o Delandi disse, precisamos ter 

esperança e trabalhar bastante por Cachoeiro para que o nosso rio seja recuperado de fato, que 

as nossas escolas, professores e todos os envolvido na educação sejam tratados com dignidade 

e que os pobres tenham direitos. Existe uma diferença muito grande entre direito e justiça, e 

nos precisamos pensar em justiça. Há uma banda que gosto muito chamada ―Rolling Stones‖, 

que significa pedras que rolam. Digo-lhes que pedras que rolam não dão musgo, e não 

podemos ficar parados, pois assim as coisas acabam. Um 2017 muito bom para todo mundo. 

Muito obrigado! / Edison Valentim Fassarella: ― Boa-tarde a todos! Primeiramente quero 

agradecer a Deus por estar aqui e assumir pela quinta vez um mandato na Câmara. Eu 

agradeço a minha esposa Ana Shirley e minha filha Eveline que estão presentes aqui e ao meu 

filho que não pôde comparecer, porque está viajando. Faço também um agradecimento 

especial ao Partido Verde, pois essa eleição não foi fácil. É a sétima vez que participo de um 

processo eleitoral, e essa quinta vitória foi apenas por um voto. Todos sabem que ganhei do 

Rodrigo Enfermeiro por um voto; então, poderia ser o contrário, o Rodrigo estar aqui; eu, em 

casa. Agradeço ao Valdir. Fui eleito por um voto de diferença, prova de que precisamos 

valorizar cada voto. Parabenizo o prefeito pela escolha do secretariado, que é altamente 

técnico, e isso é muito importante para a administração. A Câmara Municipal vai participar de 

forma diferente. Digo isso, porque, nos meus cinco mandatos, em quatro deles, houve 

competividade para a eleição da presidência da Câmara, e nesse aconteceu um consenso em 

torno de apenas uma chapa. Assim, observamos que a Câmara, de certa forma, está querendo 

ajudar o Município, porque não houve competição, e o presidente que será eleito é do mesmo 

partido do prefeito. Isso aconteceu naturalmente, sem nenhuma interferência de partido. O 

Alexandre é o nosso único candidato, o que demonstra a disposição da Câmara em ajudar o 

Município nesse novo jeito de fazer política. Não há como ceder. Trabalhei dois anos na área 

de saúde, ajudei muita gente. Conversei com a Luciara, e sei que, a partir de fevereiro, deverá 

acontecer um processo seletivo, pois é muito fácil pedir emprego a político, isso e aquilo. Tem 

mesmo que acontecer concurso público e processo seletivo, não há outro caminho, é essa a 

vertente, e não tem como ficar ajudando A, B ou C. Esse é o caminho que vai direcionar, e a 

Câmara Municipal participará de forma direta, analisando, fiscalizando e conhecendo esse 

novo tipo de gestão, que é o caminho a ser seguido. Meus parabéns ao prefeito e a todos. Um 
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Feliz 2017. Muito obrigado! / Elio Carlos Silva de Miranda: ― Boa-tarde a todos! É um 

momento especial estar aqui diante de parte da população de Cachoeiro para poder assumir 

uma função tão importante, que é ser membro do Legislativo e fazer o que é necessário para a 

vida das pessoas deste Município que tão bem me acolheram há vinte e cinco anos. Eu, que 

venho de Muqui, cidade vizinha, e escolhi este lugar para morar, fico feliz por ter chegado a 

este ponto. Quero cumprimentar a Mesa na pessoa do Prefeito Victor Coelho. Nas pessoas dos 

meus colegas de partido Diogo Lube e Alexandre Maitan, cumprimento a todos os vereadores. 

O cumprimento que precisa ser muito especial é o dirigido a cada um de vocês que está aqui. 

Vivemos um momento especial no dia da diplomação, onde não coube todos os que gostariam 

de ter participado. Hoje, mais uma vez a casa está cheia, acolhendo a todos vocês; talvez, 

alguns não tenham conseguido entrar, porque não coube. Para mim, isso significa que a 

população de Cachoeiro está interessada no futuro da cidade, empenhada com todos os eleitos 

para fazermos juntos um Cachoeiro melhor. Alegra o meu coração saber que não sou um 

guerreiro sozinho, e sim acompanhado por todos vocês. Minha querida Andressa, Presidente 

do PDT, quero externar dois sentimentos importantes que trago no coração agora. 

Primeiramente, vem o sentimento de gratidão. Sou grato a Cachoeiro por ter me acolhido e 

me dado este mandato, e a minha família, na pessoa da minha esposa Suzana, minha filha 

Pamela, meu filho Mateus, meus pais Elio Bitencourt e Laudenir de Miranda. Com setenta e 

sete anos de idade, meu pai está tendo o prazer de ver o filho assumir essa posição no 

Município. Gratidão também aos irmãos, amigos e colaboradores, que acreditaram nesse 

projeto, somaram ao ideal que eu trazia no coração e me fizeram chegar até aqui. Obrigado 

por tudo o que construímos até aqui, e estou resolvido a continuar essa construção até onde 

Deus quiser. O segundo sentimento é o de estar comprometido com aquilo que as pessoas 

esperam de mim. Trago isso no meu coração. Na minha humanidade, cometerei erros, mas 

serão todos eles tentando fazer o melhor para Cachoeiro. Feliz 2017 para todos. Muito 

obrigado! / Ely Escarpini: — Boa-tarde a todos! Estou feliz por mais essa oportunidade. Há 

quatro anos, chorei muito, porque nunca imaginei ser vereador de uma cidade tão grande 

como Cachoeiro, mas Deus me deu essa oportunidade. Agradeço a Deus por ter me dado 

condição de ser vereador e representar o meu bairro, que é tão grande. Digo com muita alegria 

que está presente aqui o Pastor Garcia Marques, homem que me colocou na vida pública. 

Agradeço a minha esposa Luciana, aos meus filhos Sandro e Letícia e aos meus irmãos. 

Agradeço aos mil cento e oitenta e nove votos que recebi. Se não procurasse votos em outro 

bairro, eu teria perdido a eleição. Mesmo assim, fui o mais votado do meu bairro, que tinha 

vinte e dois candidatos. Isso é sinal de que o meu trabalho está sendo aprovado. Deus abençoe 

a todos. Tudo passa; o que estamos dizendo aqui hoje vai passar, mas ficará na história. 

Vamos nos lembrar de hoje, mas já será amanhã. O amanhã não existe; então, temos que fazer 

hoje. Deixo-lhes a seguinte mensagem: ―Quando estiveres passando por momentos difíceis, 

lembre-se de que eles irão embora. Que irão passar. Lembre-se que está passando por isso por 

algum motivo. E quando estiveres muito feliz, não deixe tudo para trás e se deixe levar, 

porque esses momentos também irão passar e outros difíceis virão de novo. E é exatamente 

disso que a vida é feita: ‗momentos‘. Momentos os quais temos que passar, sendo bons ou 

não, para o nosso próprio aprendizado, por algum motivo, nunca se esquecendo do mais 

importante: nada é por acaso. Absolutamente nada. Por isso, temos que nos preocupar em 

fazer a nossa parte, da melhor forma possível. A vida nem sempre segue o nosso querer, mas 
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ela é perfeita naquilo que tem que ser.‖ Por isso, estamos vivendo este momento. Eu andei 

com o Glauber durante oito anos e vi o trabalho dele; hoje, estou caminhando com o Victor 

Coelho, e digo que acredito na força política e na inteligência dele. Creio que teremos um 

Cachoeiro melhor. Faço minhas as palavras do Delandi, quando disse que Cachoeiro precisa 

crescer. As nossas empresas estão sendo transferidas daqui e se alojando em Municípios 

vizinhos, que oferecem incentivos fiscais. Temos uma área imensa e podemos dar incentivos 

aqui também. Cachoeiro tem história; portanto, não vamos perder para outros Municípios. 

Que Deus abençoe a todos. Muito obrigado! / Higner Mansur: — Boa-tarde a todos! 

Preparei um discurso de seis minutos e será preciso cortá-lo para três, mas não posso deixar 

de fazer os meus agradecimentos, a começar pela Maria Elvira, que trabalhou tanto para mim 

que chegou a quebrar o pé. Agradeço aos meus irmãos de Maçonaria, os meus leitores do 

Jornal O Fato e da Revista Sete Dias, aos amigos da cultura, do folclore, do artesanato e a 

esse povo que me deu muito carinho, sem que eu lhes tenha dado nada em troca. Gostaria de 

fazer uma homenagem ao Amaral, pois ele é o vereador, não desrespeitando a nenhum outro, 

mais direto e leal que conheci. Quando ele dizia ―não‖ era ―não‖ e, se dissesse ―sim‖, podia 

cair o mundo que se mantinha firme. O Amaral está presente aqui e lhe faço essa homenagem. 

José Eugênio Vieira, eu estava fazendo as contas e vou lhe contar o segredo de que a nossa 

amizade já tem cinquenta e cinco anos, vindo desde os bancos escolares do antigo Colégio 

João Bley, de Castelo. É um prazer muito grande vê-lo aqui com essa carreira política toda e 

constatar em você aquele modelo que precisamos ter no Brasil: homem íntegro, desde o seu 

pai Constantino José Vieira com quem aprendeu. Eu acompanho a sua vida pública, longe 

quase sempre, mas de orelha em pé. Você está de parabéns, sendo um exemplo que Cachoeiro 

e os homens públicos precisam seguir. Senhor presidente, colegas vereadores, público 

presente e, por fim, mas não por último, o nosso prefeito. Falarei pouco e direto ao prefeito. 

Ele sempre terá o respeito deste vereador, o qual não lhe pediu cargos nem pedirá e o 

acompanhará e sugerirá o que, republicanamente, entender ser bom para Cachoeiro. Que V. 

Ex.ª, visando curto e longo prazo, olhe com carinho para o sério problema da acessibilidade e 

da mobilidade urbana. Isso está penalizando grave e fisicamente os cachoeirenses, e ninguém 

está nem aí, exceto os que sofrem. Cuide dos concursos públicos, como norma. Cuide do 

Plano Diretor Municipal, PDM, com olhos primeiramente para o cidadão. Homem de cultura 

que é, valorize cultura local e regional, inclusive o folclore e o artesanato locais e seus 

personagens, afastando shows comerciais importados, que arrombam os cofres públicos. Isso 

é coisa da iniciativa privada. Olhe com carinho para as riquezas do interior do Município: 

turismo, agroturismo, agricultura familiar, pecuária leiteira, etc.. Cuide do Rio Itapemirim 

com coragem e não com as costas viradas para ele, como nesse século inteiro e no passado foi 

feito. Dê valor à Região Sul do Espírito Santo, pois tal valor enriquece Cachoeiro também. 

Recupere os pontos de visitação turísticos e culturais do Município, hoje, literalmente, 

devastados. Faça pacto republicano com a iniciativa privada, principalmente divulgando nossa 

produção (mármore, granito, etc.) lá fora, tendo o comprometimento da mesma iniciativa 

privada com o que há de mais importante no Município. Conte sempre comigo na Câmara. 

Quando eu subir as escadarias do Poder Executivo, sempre o farei pela coisa pública, nunca 

particular. Irei até lá pelos interesses de Cachoeiro e do povo, nunca para mim nem como 

favor pessoal ou de amigos. Seja feliz prefeito, e tudo o que eu falei para V. Ex.ª se estende ao 

seu vice. Sejamos felizes também. Muito obrigado! / Paulo Sérgio de Almeida: — Senhoras 
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e senhores, boa-tarde! Cumprimentando o colega Silvinho Coelho, cumprimento a todas as 

autoridades da Mesa, cumprimento nosso prefeito e vice-prefeito Victor Coelho e Jonas, aos 

convidados que nos prestigiam nesta solenidade, à minha família, ao meu grupo de assessores, 

aos secretários e secretárias, à imprensa que nos apoia, enfim, a todos que se fazem presentes. 

Graças a Deus, estou aqui neste primeiro dia do ano, grato pela confiança desse maravilhoso 

povo de Cachoeiro, consciente dos grandes desafios e da enorme responsabilidade que temos 

pela frente. Cachoeiro é uma cidade que nasceu para ser importante, para ter uma posição 

destacada no desenvolvimento do nosso Estado. O cachoeirense tem muitos motivos para se 

orgulhar da cidade. Cachoeiro não é um simples aglomerado urbano. Precisamos saber 

respeitar sua história, modernizando seu funcionamento, mas sem ferir suas tradições. Que 

seja uma cidade viva, dinâmica e que não pare de se transformar. Tenho exata noção da minha 

responsabilidade neste momento. A partir de hoje, minha dedicação a nossa querida Cachoeiro 

será total. Não tenho medo de desafios. Aliás, tenho convicção de que são os desafios que nos 

fazem avançar. Meu slogan de campanha era ―Paulinho Careca, preparado para te 

representar‖. É assim que me sinto! Será por quê? Quero ter uma relação de cordialidade com 

o Governo Municipal, buscando parcerias onde a gente tiver de buscar e também exigindo 

aquilo que Cachoeiro merece e tem direito. Com os colegas vereadores, quero construir uma 

relação de trabalho, harmonia e respeito. Tenho a convicção de que compartilhamos objetivos 

comuns para o bem de Cachoeiro. São esses objetivos comuns que hão de nos unir na defesa 

da sociedade. Pretendo dar atenção especial à geração de empregos. Não há dúvida de que 

essa é a melhor forma de combater as desigualdades sociais. Vamos apoiar também com 

muito carinho e amor o servidor público para que ele desempenhe com orgulho e eficiência a 

sua função. Sei que o desafio é grande, mas se trata de um sonho coletivo de uma cidade com 

melhor qualidade de vida, de tranquilidade e de perspectiva de futuro. As pessoas costumam 

dizer que crises trazem também oportunidades. Temos que encarar a crise, vivida pela cidade 

e pelo país hoje, como uma oportunidade para redescobrir o Cachoeiro que tanto amamos. 

Amo esta cidade, onde nasci e quero morrer aqui. Quero oferecer os próximos quatro anos da 

minha vida a serviço deste Município. Encerro, agradecendo a Deus e pedindo que Ele nos 

abençoe grandemente nesse trabalho que faremos por amor a Cachoeiro. A todos uma boa 

tarde e um feliz 2017! Muito obrigado! / Rodrigo Sandi: — Boa-tarde a todos! Quero 

cumprimentar o Presidente Sílvio Coelho, a quem parabenizo pela votação obtida, ao meu 

prefeito, ao meu vice-prefeito, ao representante do Governo do Estado e a todos os 

vereadores. Aproveito este momento para apresentar a minha esposa Sabrina, pela qual sou 

apaixonado há doze anos. Agradeço a todos os amigos que acompanharam a minha trajetória. 

Recebi mil e sessenta e cinco votos e, hoje, estou representando o meu Município. Sou do 

Zumbi e há trinta anos moro lá. Aquele bairro é uma cidade dentro de outra cidade. Prefeito, 

teremos muitos desafios lá, porque a comunidade é carente, mas o senhor tem um grande 

coração e conhece o Zumbi. Hoje, está fazendo 35º, 40º em Cachoeiro, e quero pedir uma 

salva de palmas para vocês que estão junto conosco. São vocês que merecem ser aplaudidos, 

pois poderiam estar na praia, tomando uma água de coco, mas estão aqui conosco. Como 

disse o Prefeito Victor Coelho, vocês ainda acreditam que a política tem jeito. Podem ter 

certeza de que com a nova Câmara e com esse prefeito bonito e novo faremos o melhor para 

Cachoeiro de Itapemirim. Muito obrigado! / Sebastião Gomes: — Boa-tarde a todos! 

Cumprimento às mulheres presentes, na pessoa da minha esposa Rosângela, com quem vivo 
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há quarenta anos. Sem a família, o político não vence eleição. Disputei quatro eleições, sendo 

que em três delas minha esposa não participou, e perdi. Nessa quarta, ela entrou junto comigo 

e fui eleito vereador. Cumprimento a Renata, única mulher eleita vereadora da cidade. 

Também cumprimento o Rodrigo Sandi, pois somos dois crioulos para fazer a diferença na 

Câmara. Quero fazer o melhor para Cachoeiro. Victor, não posso falar de você, porque 

conheci o Glauber muito bem e fui motorista dele. O Glauber era mais bonito do que você. 

Levei vinte anos para realizar o meu sonho de me eleger vereador. Vou para a Câmara e, pela 

primeira vez, votarei para eleger o presidente daquela Casa. Feliz 2017 a todos! Quero que os 

vereadores trabalhem para o povo de Cachoeiro. Podem me cobrar, pois eu trabalharei muito. 

Um abraço a todos! Muito obrigado! / Wallace Marvila Fernandes: — Boa tarde a todos! 

Quero cumprimentar a Mesa, em nome do meu Prefeito Victor Coelho, do meu vice-prefeito e 

presidente de partido, demais componentes, autoridades e esposas. É com imenso prazer e 

satisfação que dirijo minhas palavras a minha família, aos professores, aos colegas 

vereadores, aos munícipes presentes e àqueles que nos acompanham, pelos meios de 

comunicação. São duzentos e dez mil habitantes, e pela TV as informações chegam muito 

mais rápido para nós, assim como é através dos jornais e revistas. Quero dizer a todos que sou 

muito feliz em fazer parte desta Câmara que se renova, unindo a experiência dos vereadores 

que ficaram com a juventude dos que iniciarão uma nova jornada. É muito importante a 

experiência dos que ficaram, e faço minhas as palavras do Delandi, quando ele disse que 

precisamos cuidar da nossa cidade e dos nossos empresários, que geram empregos e fazem 

com que o dinheiro gire aqui. Eles foram esquecidos em nossa cidade. Precisamos trabalhar 

nesse sentido, e tenho certeza de que o Victor fará uma construção para termos menos 

impostos e dedução fiscal para que os nossos empresários sobrevivam e façam o dinheiro 

girar no comércio. Estou aqui, na condição de vereador, a qual busquei e me dediquei. Venho 

aqui hoje, como um jovem aprendiz político, dizer à população que tenho me debruçado 

muito nas necessidades que este Município enfrenta; assim, devemos levar essa transição com 

o papel do pensamento de transformação, conforme escreveu Martin Luther King: ―Se não 

puder voar, corra. Se não puder correr ande, se não puder andar, rasteje, mas continue em 

frente de qualquer jeito‖. Essa é a palavra que quero passar para vocês, porque tenho a certeza 

de que a Câmara andará, rastejará e fará o possível para ajudar o Victor a fazer com que 

Cachoeiro cresça novamente, sobreviva e tenha novos ares. Na Câmara vou me colocar à 

disposição dos professores, dos servidores em geral, dos cidadãos comuns e das instituições 

para que se sintam protegidos. Assim, fluirão seus direitos e dignidade, ou seja, contribuirei 

para o máximo da vida profissional e ética. A minha perspectiva existencial é a de que eu 

creio no bem e na justiça, mesmo quando, eventual e circunstancialmente, eles não se 

encontrem ao alcance dos olhos. Por isso, reafirmo que esta Câmara estará unida com o 

prefeito, Legislativo e Executivo, para o melhor por Cachoeiro. A conquista da dignidade do 

ser humano é um valor que muitas vezes flui por um rio subterrâneo, o qual não conseguimos 

ver da superfície, mas, ainda sim, ele cumpre o seu curso, o seu destino. O nosso papel, o 

papel do Legislativo é o de empurrar a história, fazendo um papel civilizatório ou mesmo de 

conquista para cada cidadão deste Município. Encerro minhas palavras com uma frase de 

Chico Buarque: ―A história é um carro alegre cheio de um povo contente que atropela 

indiferente todo aquele que a negue‖. Que Deus abençoe 2017, e que possamos fazê-lo ser 

muito melhor do que o ano passado. Muito obrigado! / Renata Sabra Baião Fiório 
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Nascimento: ― Boa-tarde a todos! Falar de gratidão num momento como este é fundamental, 

mas não quero falar de gratidão como os espanhóis, que dizem ―gracias‖, significando uma 

gracinha, um gostei do que você fez. Também não quero falar de gratidão como os franceses, 

que dizem ―merci‖, eu te louvo porque fez isso para mim. Eu quero falar da gratidão 

legitimamente brasileira, que é o ―obrigado‖. Particularmente, e em nome todos os que aqui 

estão, sinto-me obrigada a honrar cada voto que recebi, a cada centavo de imposto que o 

Município de Cachoeiro arrecada. A minha vida, tudo o que sei e recebi até agora, tenho 

certeza de que foi Deus quem me proporcionou. Nenhum poder nos foi dado, se não por 

Deus, e não estamos aqui pela nossa vontade. Um sujeito, que até as duas horas da manhã 

estava bebendo conosco, acordou morto, enfartou; portanto, não é da nossa vontade estar 

aqui, e sim da de Deus. Para estar aqui hoje, dependo do meu pai, do meu marido, porque, 

como eu disse na diplomação, para uma mulher estar aqui, é preciso ter alguém para esquentar 

a janta e para cuidar das crianças. Eu dependo de pessoas para cuidar do meu menino de seis 

anos, ensinar a tarefa de casa, e são realmente os nossos familiares que nos sustentam. Nós 

aqui somos homens de carne e osso, e quem nos capacitará será Deus, com a colaboração do 

povo. Não nos cobrem coisas que a lei não nos permita fazer. Muito se pede, mas, diferente de 

empresa, da iniciativa privada, que pode fazer tudo o que a lei não proíbe, só podemos fazer o 

que a lei permite. Só podemos fazer aquilo que é reto, justo, virtuoso e que não ficaremos 

envergonhados de dizer para as nossas mães. A minha mãe não veio, porque teve que ficar 

com o meu filho, e aqui estão tantas crianças. São elas que cuidarão de nós, dos asilos onde 

ficaremos e trocaram as nossas fraldas. Silvinho, hoje, trocamos as fraldas dos netos e, 

amanhã, eles é que cuidarão de nós. Se não cuidarmos dessas crianças, cuidando dos 

professores, como sempre diz o Diogo, não há como ter futuro. É isso o que precisamos fazer. 

Não podemos nos envergonhar. Eu parabenizo o Victor, porque ele realiza um sonho comum, 

hoje, nessa sua posse e na minha. Eu pegava carona com seu irmão, vindo do Rio, porque 

ficava mais barato para mim, já que ele era megaempresário, filho de bambambã e, muito 

metidinho, queria mostrar os carros. Eu pedia que ele me trouxesse para Cachoeiro e ele 

respondia: ―Lógico‖. Quando eu lhe perguntava se ao sair da faculdade abriria outra empresa 

e seria diretor, ele respondia: ―Vou ser prefeito de Cachoeiro‖.  Passamos quatro anos na 

faculdade, e ele se preparou para isso. Hoje, nós estamos aqui. Nunca imaginei passar por este 

momento e muito me honra ver esse secretariado, do qual fazem parte o Edimilson, o Ruy e 

outros. Disse hoje que o mundo gira, vamos passando e as coisas vão nos empurrando sem 

que saibamos. Eu não me envergonho de nada, mas quero crer que o Deus que nos trouxe até 

aqui animará esse povo a frequentar também a Câmara para cobrar de nós tudo aquilo que é 

reto e virtuoso para o Município. Que não nos faltem nunca, em momento algum, a fé, a 

esperança e a caridade. A fé vai nos animar, a esperança nos fará acreditar e ir em frente, e a 

caridade nos levará a sentir a dor do outro e querer que todos sejamos ricos, virtuosos, cheios 

de alegria, de paz e de saúde. Mais do que isso não poderemos apresentar. Passo a palavra 

agora ao Silvio Coelho, meu Presidente em exercício aqui. Muito obrigada! / Sílvio Coelho 

Neto (Presidente): — Franqueamos a palavra ao Excelentíssimo Senhor Vice-Prefeito Jonas 

Nogueira Dias Júnior, pelo tempo de cinco minutos. / Jonas Nogueira Dias Júnior: ― Boa-

noite a todos! Cumprimento o presidente desta Sessão Solene, Vereador Sílvio Coelho, meu 

Prefeito Victor, a primeira-dama Keila, o Dr. Pedro, Procurador da Câmara, o Dr. José 

Eugênio, representando o nosso governador, minha digníssima esposa Juliana e todos os 
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colegas vereadores, inclusive com sete deles tive a oportunidade de exercer o mandato por 

alguns meses. É muito bom termos todos vocês aqui nos prestigiando. ―Seja a mudança que 

você quer ver no mundo‖, exortou Mahatma Ghandi, advogado, líder espiritual e pacifista 

indiano. Já o Teólogo, doutor em Filosofia e ativista político americano, citado aqui hoje, 

Martin Luther King Jr., alertou: ―O que me preocupa não é nem o grito dos corruptos, dos 

violentos, dos desonestos, dos sem caráter, dos sem ética... O que me preocupa é o silêncio 

dos bons‖. A história de luta e coragem desses líderes sempre me inspirou. Tanto é que, em 

2003, numa avaliação a que os gerentes do Grupo Itacar foram submetidos com uma 

psicóloga, ao ser perguntado sobre qual era o meu sonho, respondi sem hesitar: meu sonho é 

estar numa posição na qual eu possa ajudar mais as pessoas, e isso é legítimo até hoje. 

Imbuído desse sentimento, mesmo sem nunca ter participado de qualquer atividade política, já 

com trinta e três anos, decidi me candidatar a vereador pelo PSB (40), do Prefeito Victor, cuja 

oportunidade me foi dada pelo Vereador Alexandre Bastos. Mesmo não sendo eleito, pude 

exercer o mandato por sessenta dias em 2012 e dez meses em 2015. Quando saí da Câmara 

nessa ultima passagem, declarei que, ainda que jamais ocupasse novamente uma função 

pública, já me sentia realizado por ter podido contribuir com a sociedade cachoeirense 

naqueles dez meses que por lá passei, lutando muito pelo nosso povo. Quis o destino, ou 

melhor, Deus que, graças ao PP, que dobrou o tempo de TV da nossa chapa, e ao Deputado 

Federal Marcus Vicente, por ter acreditado quando quase todos duvidavam, eu me unisse a 

Victor Coelho para, finalmente, vencer uma eleição, após três derrotas como ocorreu com o 

nosso amigo Buiu, sempre bem votado. E também ajudá-lo a vencer. Da mesma forma que 

declarei na Câmara em 2015, digo: ainda que eu não possa dar mais nenhuma colaboração, já 

me sinto realizado por ter feito parte do momento histórico de ruptura com o passado e ter 

ajudado, com o mínimo que seja, a eleger o Prefeito Vitor Coelho. Após buscar a orientação 

de Deus em minhas reflexões, reafirmo que me dispus a entrar na vida pública pela convicção 

e fé nos dois maiores de todos os mandamentos bíblicos: ―Amar a Deus sobre todas as coisas 

e ao próximo como a ti mesmo‖. É pelo próximo que estou na política e na vida pública. Não 

por mim. Oportuno para esse momento é mencionar um texto contido no livro que recebi do 

Dr. Humberto Viana, ex-diretor da FDCI, que se aposentou, depois de vinte oito anos. Ele me 

entregou um exemplar do chamado Livro de Ouro, em comemoração aos cinquenta anos 

daquela instituição. A advogada, mestre em Direito e professora da FDCI, minha amiga 

Larissa de Lima Vargas, em seu texto, intitulado Políticos Sociais Transformados, classificado 

em 2º lugar no concurso de textos em 2012, quando ainda estudante, diz assim: ―Tratando-se, 

pois, a política partidária, que é eventual, opcional e explícita, há que se reconhecer sua 

tamanha relevância. Quão importantes foram as organizações de cunho político em 

movimentos sociais divisores de águas na história. A assunção de um cargo político é, sem 

dúvida, o que muitos almejam. Qualquer que seja a esfera de poder alcançada, ocupar um 

cargo cujo desiderato é transformar a realidade da coletividade para melhor deve ser digno de 

admiração‖. E é exatamente por isso que devemos admirar e respeitar o Prefeito Victor 

Coelho e os dezenove vereadores, porque tenho certeza de que esse é o fim, o desiderato de 

cada um deles ao se disporem também a atuar na vida pública. Cito novamente Ghandi, que, 

como advogado, fez o melhor para descobrir os fatos, depois de resolver um caso difícil, e 

passou a ter notoriedade por sua atuação. Ele mesmo relata o seguinte: ―Eu aprendi a 

descobrir o lado bom da natureza humana e a entrar nos corações dos homens. Eu percebi que 
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a verdadeira função de um advogado era unir partes separadas‖. Encerro esse discurso, 

desejando toda a sabedoria e direção vinda dos altos céus para que os vereadores e o Prefeito 

Victor Coelho façam uma gestão nova, diferente, que produza resultados eficazes e profícuos. 

Ao mesmo tempo em que reafirmo minha disposição de estar ao seu lado sempre que precisar 

e achar necessário para ajudá-lo, reitero meu compromisso com a esperançosa população 

cachoeirense de servir e colaborar para melhorar a administração pública e a vida do nosso 

povo, naquilo que puder ser útil. Afinal, como disse em 2012, quando candidato a vereador, 

eu acredito que com qualificação, ética, coragem e comprometimento com os interesses 

coletivos, unido ao novo slogan do Prefeito Vitor, ―Vamos juntos construir uma nova 

história‖. Que Deus nos abençoe! Feliz 2017 a todos! / Sílvio Coelho Neto (Presidente): — 

Franqueamos a palavra ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Victor da Silva Coelho. / Victor da 

Silva Coelho: — Boa-noite a todos e todas! Excelentíssimo Sr. Sílvio Coelho Neto, 

Presidente desta sessão, Excelentíssimo Vereadores, representante do Governo do Estado, Dr. 

José Eugênio, Procurador Pedro, Vice-Prefeito Jonas Nogueira e sua esposa Juliana, minha 

esposa Keila, imprensa, ilustres convidados, queridos familiares, senhoras e senhores, esse é 

um dos momentos mais importantes da minha vida! Agradeço a vocês. Há poucos meses 

estávamos diante de uma missão e de um grande desafio: levar nossa mensagem de esperança 

a todos os cantos de Cachoeiro de Itapemirim. Não só a mensagem, mas o convite para toda a 

população: o de construirmos uma nova história para Cachoeiro. Tamanha foi nossa alegria 

quando uma maioria expressiva nos deu um voto de confiança para iniciarmos a trajetória tão 

esperada, tão sonhada, e que hoje se faz realidade. Ser eleito pelo voto popular é uma grande 

responsabilidade, e estou ciente disso. Responsabilidade é algo que trago comigo desde 

sempre, em todas as atividades que exerci até hoje e na prefeitura não será diferente. Conheço 

os desafios e estou pronto para enfrentá-los. Se a mim foi confiada a gestão de Cachoeiro de 

Itapemirim pelos próximos quatro anos, prometo cumprir todos os deveres como prefeito, mas 

quero ir muito mais além. Quero promover o desenvolvimento de nossa cidade em todas as 

áreas, de forma a valorizar aqueles que lutam, militam e não se cansam de resgatar o que 

Cachoeiro tem de melhor, seja na cultura, no esporte, no turismo, na área social, na 

agricultura, na segurança, na educação ou na saúde. Quero impulsionar o desenvolvimento 

urbano e rural, com oportunidades iguais para as crianças, os jovens, os adultos e os idosos 

que moram na cidade e no interior. No entanto, só teremos um bom resultado, se 

implementarmos imediatamente um modelo novo e moderno de gestão, com planejamento, 

estratégias de ação pautadas no coletivo, redução de custos e uma política de recursos 

humanos eficiente, com a valorização do servidor. Contamos com a parceria dos Poderes 

Executivo, Legislativo e Judiciário das esferas estadual e federal e, é claro, com uma relação 

harmoniosa com a nossa Câmara Municipal. Senhores vereadores, o apoio de Vossas 

Excelências é fundamental para o sucesso de nossos projetos e ações a partir de janeiro. 

Podem contar com um tratamento cordial, respeitoso e justo da parte de nossa gestão. Preciso 

de todos vocês indistintamente. Preciso do apoio das famílias cachoeirenses, das associações 

de moradores, das entidades, da sociedade civil organizada, dos nossos servidores e das 

nossas igrejas. É tempo de unidade. Não queremos mais a divisão, o privilégio, a manobra, o 

descaso. É tempo de transparência, de prestação de contas com a sociedade, da lisura dos atos 

administrativos e respeito ao dinheiro público, pago pelo cidadão. É tempo de esperança, mas 

uma esperança real. Não a que se vende de uma forma e se entrega de outra, e sim aquela 
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esperança de que, mesmo nas dificuldades, podemos nos organizar, nos juntar, dialogar e 

traçar um caminho novo. Eu quero uma política nova para Cachoeiro. Sempre sonhei com 

isso. Eu e minha família e, tenho certeza, vocês também! Convido todos a participarem desse 

processo de mudança, utilizando inteligência, criatividade, talentos e conhecimentos 

disponíveis para o desenvolvimento da nossa cidade. Não podemos perder mais tempo. 

Quando nos distanciamos de nosso espirito empreendedor? Quando nos esquecemos do 

orgulho de sermos cachoeirenses? A cidade tem pressa de recuperar o tempo perdido, porque 

Cachoeiro nasceu para ser importante, pois desde sua fundação foi homenageada em verso, 

prosa, crônica e canção, de Rubem e Newton Braga a Raul e Sérgio Sampaio, de Jece Valadão 

a Roberto Carlos e tantos outros artistas que se encantaram por nossa terra. Cachoeiro precisa 

voltar a desenvolver suas potencialidades. Sei que vocês estão depositando confiança em 

mim, mas saibam que eu também confio muito em vocês. Não existe um salvador da pátria. O 

que existe é um povo exausto, desacreditado na classe política e no futuro. Um povo que 

anseia por líderes que não estão à frente, mas caminham lado a lado, com bons projetos e 

bons gestores. Quero pedir a vocês que sejamos fortes e compreensivos uns com os outros. 

Somente juntos, unidos e perseverantes, vamos conseguir colocar Cachoeiro de Itapemirim no 

lugar que ela merece. Passaremos por períodos de ajustes, para mantermos contas em dia e 

fazermos os investimentos necessários. Não vou deixar de tomar medidas duras, mas 

necessárias para tirar a nossa cidade da situação em que ela se encontra, e pode comentar isso 

com o governador, Dr. José Eugênio. Vou colocar mesmo ordem na casa, cuidando dos 

problemas imediatos e sem iludir ninguém. Os problemas de Cachoeiro não serão resolvidos 

da noite para o dia. Vamos precisar de trabalho e também de muito sacrifício. Apesar da grave 

crise financeira, não ficaremos paralisados. Os bons projetos e experiências positivas serão 

mantidos. Também vamos trabalhar para aumentar a arrecadação, fazer a nossa economia 

crescer, atraindo novas empresas. Vamos dar atenção especial à geração de empregos. 

Infelizmente, o desemprego bate a porta das famílias, e há mais de dez mil pessoas em 

extrema pobreza no Município, números cada vez mais desafiadores. Vamos dar uma atenção 

especial e teremos um diálogo permanente com todos. É meu compromisso com vocês, e, 

independente de ter nos apoiado ou não, serei o prefeito de todos, sem distinção, assim como 

nosso secretariado, gestores e equipe, escolhidos pela capacitação técnica e de relacionamento 

com os diversos públicos. A administração pública não pode ser exercida sem o diálogo, sem 

a proximidade com as pessoas. O diálogo será a nossa marca! Senhoras e senhores, nessa 

caminhada fiz muitos amigos. Quero agradecer a forma carinhosa com que fui recebido em 

cada casa, comércio, escola e empresa, nas ruas, bairros e distritos. A todos vocês meu muito 

obrigado! Não vou esquecer tudo o que ouvi, e, sobretudo o que senti quando estive com 

vocês no período eleitoral. Em especial, quero destacar algumas pessoas fundamentais nesse 

processo: meu Vice-Prefeito Jonas Nogueira, com quem tenho muitos ideais em comum, 

sendo o maior deles o de lutarmos juntos por uma Cachoeiro mais justa e de oportunidades 

iguais para todos. Minha equipe de trabalho que está comigo desde o início e que acreditou e 

perseverou junto de mim, pessoas de sensibilidade, honestidade e competência para 

assumirem responsabilidades na nossa gestão. Agradeço a todos vocês de forma muito 

especial. Aos meus secretários, que aqui estão, quero agradecer por terem aceitado esse 

desafio junto comigo. Todos, sem exceção, abriram mão de projetos pessoais e profissionais 

para comporem nossa gestão. Tenho um pedido especial a fazer vocês: trabalhem com 
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criatividade, com zelo pelo patrimônio púbico, façam mais com menos e, principalmente, 

dialoguem com a população. Somos um time! Vamos trabalhar de forma integrada, em 

parceria, uns com os outros. Agradeço a minha família que é meu porto seguro, onde posso 

ser simplesmente o Victor filho, irmão, pai e marido, onde me fortaleço com todo amor 

necessário para enfrentar os desafios de uma gestão pública. Obrigado, Keila, minha esposa, 

por ser aquela que me espera, me entende, aceita e apoia minhas escolhas. Te amo! Aos meus 

filhos Giulia e Lucca, minha gratidão e meu amor! Aos meus irmãos Jader e Laura, seu genro 

e noras e minhas sobrinhas pelo apoio incondicional. A minha mãe Vilma pelas incessantes 

orações, pelo colo e pelos conselhos. Ao meu saudoso pai, José Affonso, dedico essa grande 

conquista, que também é dele, um homem que não apenas viveu em Cachoeiro, mas a amou 

de tal forma que dedicou parte de sua vida para o bem-estar das pessoas e o desenvolvimento 

do setor de rochas ornamentais tão importante para nosso Estado. Ele foi um grande homem, 

que deixou importantes exemplos para mim e meus irmãos. Meus amigos, o que dá sentido a 

toda essa história que ora começa não poderia ser ninguém mais que meu querido e amado 

irmão Glauber Coelho. Esse sonho sonhamos juntos. Começou na Câmara de Cachoeiro, nas 

secretarias que ele ocupou, ate chegar à Assembleia Legislava. Glauber seguiu por caminhos 

ousados, estreitos e muito desafiadores para chegar onde chegou. Ele foi um político do qual 

muito me orgulho. Em cada conquista que viermos a celebrar, daqui para frente, em beneficio 

da população de Cachoeiro, saibam que estará presente o amor, o respeito, a dignidade e, 

sobretudo, o legado inesquecível de Glauber na minha vida. Chegou a hora de tornar esse 

sonho possível, de ver Cachoeiro voltar a ser admirada por todos e de que, com orgulho, 

podermos repetir Rubem Braga: ―Modéstia á parte, eu sou lá de Cachoeiro!‖. Meus amigos e 

minhas amigas, neste dia 1º de janeiro de 2017, quero saudar a todos os presentes, nossos 

familiares e amigos, nossos servidores, enfim, todos os que vieram prestigiar este momento 

tão importante que dá início àquilo que temos sonhado há tanto tempo. Peço a todos os 

cachoeirenses, entidades e lideranças, meus secretários e equipe, os servidores públicos, o 

comércio, as empresas, os trabalhadores em geral, a imprensa, enfim todos os que amam esta 

cidade, que nos auxiliem nessa nova caminhada. Muito obrigado, meu Deus, pela 

oportunidade de dirigir esta cidade que tanto amo, motivo do meu orgulho e razão de minha 

luta! Contem com o prefeito de vocês, que está motivado, esperançoso, cheio de disposição e 

que vai trabalhar incansavelmente para cumprir os compromissos assumidos com a 

população. Feliz 2017 e que Deus abençoe a todos nós, e vamos juntos construir uma nova 

história! Muito obrigado! / Mestre de Cerimônia: — Senhoras e senhores, com a vênia do 

Presidente em exercício desta sessão, Sílvio Coelho, e com a aquiescência dos demais 

vereadores, faremos uma breve pausa na atividade do Poder Legislativo para os atos de 

nomeação dos secretários e secretárias da nova administração. Os secretários serão 

convidados a assinar o termo de posse. Serão momentos muito breves e, logo após, o Prefeito 

Victor assinará atos de contingenciamento da nova administração, incluindo a proposta de lei 

que reduz o salário do próprio prefeito municipal e estabelece o novo horário vespertino de 

funcionamento das unidades do Poder Executivo e mais um elenco de medidas voltadas a 

estabelecer o equilíbrio orçamentário no decorrer de 2017. / A seguir, foram assinados os 

seguintes termos de posse e decretos de nomeação: Secretário Municipal de Administração e 

Serviços Internos – Rodrigo Magnago de Hollanda; Procuradora Geral do Município – 

Ângela de Paula Barboza; Controlador Interno de Governo – Rogélio Pegoretti Caetano 
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Amorim; Secretário Municipal de Gestão Estratégica – Pedro Ivo da Silva; Secretária 

Municipal de Comunicação Social – Interina – Cláudia Aparecida Ferrari Sabadini; Secretário 

Municipal de Fazenda – Edmilson de Moraes Paixão; Secretário Municipal de Saúde – Luiz 

Carlos Bindaco; Secretária Municipal de Educação – Cristina Lens Bastos de Vargas; 

Secretária Municipal de Desenvolvimento Social – Márcia Cristina Fonseca Bezerra; 

Secretária Municipal de Trabalho e Habitação – Interina – Luana Cristina da Silva Fonseca; 

Secretária Municipal de Cultura – Fernanda Maria Merchid Martins Moreira; Secretário 

Municipal de Esporte e Lazer – Interino – Vander Jesus Maciel; Secretário Municipal de 

Defesa Social – Ruy Guedes Barbosa Junior; Secretário Municipal de Agricultura e 

Abastecimento – Robertson Valladão de Azeredo; Secretário Municipal de Meio Ambiente – 

Mário Stella Cassa Louzada; Secretário Municipal de Desenvolvimento Urbano – Interino – 

Mário Stella Cassa Louzada; Secretário Municipal de Obras – Cesar Penedo Madureira; 

Secretário Municipal de Serviços Urbanos – Paulo José de Miranda; Secretário Municipal de 

Interior – Interino – Weydson Ferreira do Nascimento; Secretário Municipal de Gestão de 

Transportes – Interino – Alexandro da Vitória; Subsecretário de Desenvolvimento Econômico 

– Felipe Ribeiro Macedo; Secretário de Desenvolvimento Econômico – Interino – Felipe 

Ribeiro Macedo; Presidente Executiva do Instituto de Previdência do Município de Cachoeiro 

de Itapemirim – IPACI – Cleuzei Miranda Smarzarro Moreira; Diretor Presidente da Agência 

Municipal de Regulação dos Serviços Públicos Delegados de Cachoeiro de Itapemirim – 

AGERSA – Vilson Carlos Gomes Coelho; e Diretor Presidente da Companhia de Tecnologia 

da Informação de Cachoeiro de Itapemirim – DATACI – Carlos Henrique Salgado. / Mestre 

de Cerimônia: — Agora, o Prefeito Victor Coelho, na presença dos senhores e senhoras, 

assina o Indicativo de Lei 001/2017, a ser encaminhado à Câmara Municipal, estabelecendo 

que o salário do prefeito será de 12 mil reais, e os Decretos 26.701, que dispõe sobre novo 

horário dos servidores da Prefeitura Municipal de Cachoeiro de Itapemirim de 12:00 às 18:00 

horas, e 26.702, que dispõe sobre a contenção de despesas, e dá outras providências. 

Muitíssimo agradecido pela presença de todos, agora, os convidamos para acompanharem o 

Prefeito Victor Coelho e seus auxiliares até a porta do Palácio Bernardino Monteiro, onde 

receberá as chaves da prefeitura das mãos do ex-prefeito, enquanto que os vereadores vão 

retomar a Sessão Solene no plenário da Câmara Municipal, para a eleição da nova Mesa 

Diretora e dos demais cargos vinculados a ela. / Sílvio Coelho Neto (Presidente): — Neste 

momento, interromperemos esta sessão e iremos para o Plenário Elias Moisés, nas 

dependências da Câmara Municipal, para procedermos a eleição da Mesa Diretora para o 

biênio 2017/2018. / Reaberta a sessão, às dezenove horas e trinta e cinco minutos, no Plenário 

Elias Moisés, nas dependências da Câmara Municipal, feita a chamada dos vereadores não 

foram constatadas ausências. / Renata Sabra Baião Fiório Nascimento (Secretária): — 

Registro a presença do Prefeito Victor Coelho. / Sílvio Coelho Neto (Presidente): — 

Reiniciando a sessão, vamos cumprir o que determina o artigo 3º do Regimento Interno, 

elegendo a Mesa Diretora para o biênio 2017/2018. Abriremos agora cinco minutos para a 

inscrição das chapas que vão concorrer a essa eleição. Encerradas as inscrições, passamos à 

eleição da Mesa Diretora, cargo por cargo, primeiro para presidente e assim sucessivamente. 

Peço à secretária que cite o nome dos candidatos e, em seguida, faça a chamada dos 

vereadores para a votação. Uma vez sendo chapa única, a votação será sim ou não ao nome do 

candidato. / Renata Sabra Baião Fiório Nascimento (Secretária): — Votaremos agora para 
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o cargo de presidente e o candidato é Alexandre Bastos Rodrigues. / Posto em votação, o 

Vereador Alexandre Bastos Rodrigues foi eleito Presidente da Câmara Municipal de 

Cachoeiro de Itapemirim para o biênio 2017/2018, por unanimidade do plenário. / Renata 

Sabra Baião Fiório Nascimento (Secretária): — Passamos agora a eleição do Vice-

Presidente da Câmara Municipal, tendo como candidato Wallace Marvila Fernandes. / Posto 

em votação, o Vereador Wallace Marvila Fernandes foi eleito Vice-Presidente da Câmara 

Municipal de Cachoeiro de Itapemirim para o biênio 2017/2018, por unanimidade do 

plenário. / Renata Sabra Baião Fiório Nascimento (Secretária): — Agora, procederemos à 

eleição do 1º Secretário da Câmara Municipal, tendo como candidata Renata Sabra Baião 

Fiório Nascimento. / Posto em votação, a Vereadora Renata Sabra Baião Fiório 

Nascimento foi eleita 1ª Secretária da Câmara Municipal de Cachoeiro de Itapemirim 

para o biênio 2017/2018, por unanimidade do plenário. / Renata Sabra Baião Fiório 

Nascimento (Secretária): — Passamos à eleição do 2º Secretário da Câmara Municipal, 

tendo como candidato Diogo Pereira Lube. / Posto em votação, o Vereador Diogo Pereira 

Lube foi eleito 2º Secretário da Câmara Municipal de Cachoeiro de Itapemirim para o 

biênio 2017/2018, por unanimidade do plenário. / Sílvio Coelho Neto (Presidente): — Neste 

momento, proclamo eleita e empossada a Mesa Diretora para o biênio 2017/2018, composta 

por: Alexandre Bastos Rodrigues – Presidente, Wallace Marvila Fernandes – Vice-Presidente, 

Renata Sabra Baião Fiório Nascimento – 1ª Secretária e Diogo Pereira Lube – 2º – Secretário. 

Agora, passo a palavra ao Presidente Alexandre Bastos Rodrigues e, em seguida, a 

presidência para os demais atos pertinentes ao cargo. / Alexandre Bastos Rodrigues: ― Boa-

noite a todos! Primeiramente, quero agradecer a Deus por este momento. Inicio 

cumprimentando o Sílvio Coelho, vereador mais votado do Município, e os demais colegas 

dos quais quero citar os nomes: Alexandre Andreza, Alexandre Maitan, Alexon, Allan 

Ferreira, Brás Zagotto, Dário Silveira Filho, Delandi Macedo, Diogo Lube, Edison Valentim 

Fassarella, Elio Carlos Miranda, Ely Escarpini, Higner Mansur, Paulo Sérgio de Almeida, 

Renata Fiório, Rodrigo Sandi, Sebastião Gomes – Buiu e Wallace Marvila. Cumprimento 

também o Prefeito Victor Coelho que, num ato nobre, veio aqui nos prestigiar, e acho que é a 

primeira vez que isso acontece no Município. Eu o agradeço pela deferência e pelo prestigio 

dado a esta Casa de Leis. Não sei se o Vice-Prefeito Jonas Nogueira está aqui, mas lhe 

estendo a minha saudação, assim como também às demais autoridades, à imprensa e ao 

público presente. Faço menção especial a toda minha família, na pessoa de minha esposa. Na 

posse, eu não disse, mas não é segredo para ninguém que a amo muito e agradeço a paciência 

que sempre teve comigo. Cumprimento o meu irmão Alonso, meu cunhado Leonardo, enfim, 

os meus familiares aqui presentes, meus assessores e a todos. Neste momento, as minhas 

palavras são de agradecimento a cada um dos vereadores desta Casa, que me honraram com o 

seu voto e a sua confiança. Ao assumir a presidência da Câmara, estou assumindo um 

compromisso com a população de Cachoeiro e também com todos os colegas vereadores. A 

partir deste instante, a minha orientação, a minha meta é tornar a Câmara uma instituição una 

e sólida. Sabemos que a diversidade ideológica e partidária é característica essencial do Poder 

Legislativo, mas há um aspecto comum a todos nós, que pode e deve nos unir: o respeito ao 

interesse público. No setor Legislativo, esta presidência será sempre um agente motivador da 

interação entre a Câmara e a comunidade. Nosso objetivo é motivar o debate, estimular a 

busca de soluções e reunir a sociedade organizada em torno de um projeto pelo bem de 
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Cachoeiro. Temos desafios grandiosos pela frente. Nossa cidade precisa se modernizar e se 

adequar às transformações estruturais que vêm ocorrendo não apenas no Brasil, mas em todo 

o mundo. Essa legislatura tem, portanto, a responsabilidade de definir qual é a Cachoeiro que 

queremos para nós e para nossos filhos, e de que forma iremos ajudar a construir uma cidade 

que enalteça e proteja a vida humana. Na área administrativa, a presidência será sempre 

movida pela necessidade cada vez maior de profissionalizar a gestão, utilizando, de forma 

racional, os recursos que esta Casa já dispõe e criando novas ferramentas que permitam ao 

Legislativo aprimorar o seu trabalho e as suas vocações. A Câmara Municipal é, pela natureza 

de suas atribuições, um acervo da memória do Município. É, também, uma caixa de 

ressonância da voz popular. Queremos, portanto, investir em história e comunicação. Com 

isso, vamos trazer para dentro da nossa Casa o cidadão cachoeirense, que sonha e merece 

tomar posse das instituições e sentir-se realmente representado por elas. O Legislativo é a 

coluna central da democracia. Somos nós, vereadores, deputados estaduais, federais e 

senadores, que garantimos a representatividade popular na tomada de decisões e na 

administração das coisas públicas. Somos nós, com o nosso acompanhamento, que garantimos 

que o Poder Executivo não aja segundo apenas a sua própria consciência, e sim considerando 

toda a coletividade, pois a nossa função, senhores, é defender o interesse da população. 

Felizmente, temos em nosso Município condições propícias para realizar o nosso trabalho. 

Aqui, historicamente, o Judiciário e o Executivo reconhecem a necessidade de promover o 

equilíbrio entre os Poderes, sem o qual não se governa em paz. Da Justiça e do Ministério 

Público esta Casa tem sido parceira, e assim continuará sendo. Com o Excelentíssimo Senhor 

Prefeito Municipal, nosso amigo e companheiro de partido, Victor Coelho, e também com o 

Vice-Prefeito Jonas Nogueira, estamos certos de que vamos construir uma grande união, 

respeitosa e harmônica, sem prejuízo das nossas atribuições fiscalizatórias, e sempre em 

função da governabilidade e do respeito ao povo. Não posso finalizar sem me dirigir aos 

servidores desta casa. Estou aqui há cinco mandatos, tempo suficiente para saber que temos 

um corpo técnico de alta qualidade. Não tenho dúvida nenhuma de que vou contar com o seu 

apoio, e vocês também podem estar certos de que terão em mim um parceiro. Eu sei o quanto 

os nossos servidores prezam a Câmara Municipal, e esse também é o sentimento que construí 

durante todos esses anos. Aos companheiros da Mesa Diretora, quero dizer que espero contar 

com os senhores em todos os momentos. A partir de agora somos uma equipe, e o 

conhecimento de cada um dos senhores será fundamental na condução dos trabalhos 

legislativos e administrativos da Câmara. Da mesma forma, espero contar com a colaboração 

de todos os vereadores. A porta do gabinete da presidência estará sempre aberta para recebê-

los, e os senhores podem contar comigo, porque o nosso compromisso, desde já, é buscar 

solução para todas as demandas. Eu sou daqueles que acredita, realmente, que a união faz a 

força. Portanto, para que a nossa Câmara seja forte, precisamos estar unidos e trabalhando 

pelo bem comum. Finalizando, quero agradecer também ao meu partido, o PSB, 

especialmente ao nosso ex-governador e secretário geral em nível nacional, Renato 

Casagrande, ao diretório estadual e ao diretório municipal. Agradeço aos meus colaboradores, 

minha equipe de trabalho, profissionais de muita competência e que me ajudaram a trilhar 

esse caminho. Novamente, agradeço aos colegas da Mesa, aos senhores vereadores, aos 

servidores, às autoridades municipais, estaduais e federais que, tenho certeza, irão contribuir 

sempre para que o nosso trabalho alcance os melhores resultados. Agradeço a minha família, 
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sinônimo de abdicação, de carinho e dedicação ao trabalho que tenho realizado durante todos 

esses anos, sem ela eu não chegaria até aqui. Meus agradecimentos ao povo de Cachoeiro, que 

elegeu a mim e a todos os vereadores, demonstrando mais uma vez a confiança em nosso 

trabalho. Finalmente, agradeço a Deus, sem o qual nada disso seria possível. Diz o Salmo 

26,3: ―Grandes coisas fez o Senhor por nós e, por isso, estamos alegres‖. Que Cachoeiro 

continue recebendo Suas bênçãos e que possamos, ao final desses dois anos de presidência e 

dos quatro anos de legislatura, sair com a cabeça erguida e com o sentimento de que 

realizamos o nosso trabalho, honrando ao povo e principalmente honrando ao Senhor. Que 

Deus abençoe a todos e que tenhamos um ano de muito trabalho e também de muita paz e 

amor. Tive a audácia de trazer este discurso pronto, porque confiei muito em Deus e na 

palavra de cada um dos senhores. Desde o começo foi uma construção democrática com cada 

vereador abrindo mão, talvez, de alguma vaidade, de alguma vontade para que pudéssemos 

chegar a esse desfecho, já no primeiro dia do nosso mandato. Essa é uma resposta dada à 

sociedade, mostrando que agora é realmente para valer: a Câmara Municipal, em sua 

unanimidade, vai trabalhar junto com o Poder Executivo para melhorar a vida da nossa gente, 

conforme é o nosso objetivo. Muito obrigado! / Em seguida, o presidente eleito toma assento 

à Mesa. / Alexandre Bastos Rodrigues (Presidente): — A Deus toda honra e toda glória. 

Quero registrar a presença do Sr. Ilo Coelho, pai do Vereador Sílvio Coelho. Agora, faremos a 

eleição do Ouvidor Legislativo. Abriremos o tempo de cinco minutos para a inscrição dos 

vereadores que desejarem concorrer ao cargo. Como até agora só houve uma inscrição, se não 

houver mais ninguém interessado, peço permissão para encerrar as inscrições, sem observar o 

tempo de cinco minutos. / Logo após, a solicitação foi aprovada por unanimidade do plenário. 

/ Alexandre Bastos Rodrigues (Presidente): — Temos a candidatura única do Vereador 

Alexon Soares Cipriano. / Posto em votação, o Vereador Alexon Soares Cipriano foi eleito 

Ouvidor Legislativo da Câmara Municipal, por unanimidade do plenário. / Alexandre 

Bastos Rodrigues (Presidente): — Faremos agora a eleição do Ouvidor Racial. Abriremos o 

tempo de cinco minutos para a inscrição dos vereadores que desejarem concorrer ao cargo. 

Como até agora só foi feita apenas uma inscrição, se não houver mais ninguém interessado, 

peço permissão para encerrarmos o prazo, sem observar o tempo de cinco minutos. / 

Continuando, a solicitação foi aprovada por unanimidade do plenário. / Alexandre Bastos 

Rodrigues (Presidente): — Temos a candidatura única do Vereador Sebastião Gomes. / Posto 

em votação, o Vereador Sebastião Gomes foi eleito Ouvidor Racial da Câmara Municipal, 

por unanimidade do plenário. / Alexandre Bastos Rodrigues (Presidente): — Passamos à 

eleição do Corregedor da Casa, abrindo o tempo de cinco minutos para a inscrição dos 

vereadores interessados em concorrer ao cargo. Como até agora também só houve uma 

inscrição, peço que o plenário permita iniciarmos o processo de votação, sem observarmos o 

tempo de cinco minutos. / Na sequência, a solicitação foi aprovada por unanimidade do 

plenário. / Alexandre Bastos Rodrigues (Presidente): — Temos a candidatura única do 

Vereador Brás Zagotto. / Posto em votação, o Vereador Brás Zagotto foi eleito Corregedor 

da Câmara Municipal, por unanimidade do plenário. / Alexandre Bastos Rodrigues 

(Presidente): — Em cumprimento ao artigo 50 do Regimento Interno, vamos eleger a 

Comissão Representativa que funcionará durante o recesso desta Casa de Leis, composta pela 

Mesa Diretora e mais três vereadores. Já temos os nomes de Alexandre Valdo Maitan e Allan 

Albert Lourenço Ferreira. Pergunto se o Vereador Alexon Soares Cipriano deseja participar. / 
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Alexon Soares Cipriano: — Em respeito a V. Ex.ª, eu aceito. / Alexandre Bastos Rodrigues 

(Presidente): — Obrigado! Então, já temos a Comissão Representativa, composta pela Mesa 

Diretora e pelos Vereadores Alexandre Valdo Maitan, Allan Albert Lourenço Ferreira e 

Alexon Soares Cipriano. Que Deus abençoe a todos! / E nada mais a ser tratado, foi encerrada 

a presente sessão, da qual nós, Dilena Cláudia Tessinari Modesto Lucas e Rosemere Duarte 

Biazatti, Redatoras de Atas, lavramos após redigi-la. ________________________________ 
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